
 

 

 

Το έργο LIFE ATIAS – LIFE18NAT/GR/00430 συγχρηματοδοτείται από το πρόγραμμα LIFE 
 της Ευρωπαϊκής Ένωσης, το Πράσινο Ταμείο και τους δικαιούχους του έργου 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

Αποτελέσματα και χρήσιμα συμπεράσματα κατά την ολοκλήρωση των εργασιών  της 
Τελικής Ημερίδας που διοργάνωσε η Α.Δ.Μ.-Θ για το έργο  LIFE ATIAS - «Αντιμετώπιση 

της απειλής των εισβλητικών ειδών στη Βόρεια Ελλάδα  

20/12/2023 

Με μεγάλη επιτυχία ολοκληρώθηκε την Παρασκευή 15 Δεκεμβρίου 2023 στο ΤΕΕ  η Τελική 
Ημερίδα του έργου LIFEATIAS  με τίτλο «Διαχείριση του Αμερικανικού Μινκ στη Βόρεια 
Ελλάδα», την οποία διοργάνωσε η Αποκεντρωμένη Διοίκηση Μακεδονίας Θράκης.  

Την εκδήλωση χαιρέτησε πρωτίστως ο Γραμματέας της Αποκεντρωμένης Διοίκησης 
Μακεδονίας – Θράκης (Α.Δ.Μ.–Θ.), Δρ. Ιωάννης Σάββας, εξηγώντας τον ρόλο της ΑΔΜ-Θ στο 
έργο και τη συμβολή της στις δράσεις του, ευχαριστώντας παράλληλα τους εταίρους για τη 
ενεργή και ουσιαστική συμμετοχή τους αλλά και για το ρόλο τους στη συνέχεια του έργου 
και τη διάχυση των αποτελεσμάτων του μετά τη λήξη του. 

Ομιλητές αυτής ήταν εκπρόσωποι των εταίρων του έργου: Τμήμα Δασολογίας και Φυσικού 
Περιβάλλοντος του Αριστοτέλειου Πανεπιστήμιου Θεσσαλονίκης, της Αποκεντρωμένης 
Διοίκησης Ηπείρου – Δυτικής Μακεδονίας, Δημοκρίτειο Πανεπιστήμιο Θράκης, Κυνηγετική 
Ομοσπονδία Μακεδονίας Θράκης (ΚΟΜΑΘ), Ελληνική Ομοσπονδία Γούνας και η εταιρεία 
Περιβαλλοντικής Διαχείρισης ΤΕΧΝΟΟΜΟΙΟΣΤΑΣΤΗ. 

Χαιρετισμούς απηύθυναν επίσης ο Καθηγητής του Δημοκρίτειου Πανεπιστημίου Θράκης και 
Πρόεδρος του Τμήματος Δασολογίας και Διαχείρισης Περιβάλλοντος και Φυσικών Πόρων, κ. 
Γεώργιος Τσαντόπουλος, ο οποίος αναφέρθηκε στην ανάγκη της άμεσης διαχείρισης των 
εισβλητικών ειδών στην Βόρεια Ελλάδα, ο κ. Ιωάννης Φραγγίδης, Πρόεδρος της Κυνηγετικής 
Ομοσπονδίας Μακεδονίας και Θράκης (ΚΟΜΑΘ), και ο κος Χαρίλαος Νικοκάβουρας, από τη 
Διεύθυνση Διαχείρισης Φυσικού Περιβάλλοντος και Βιοποικιλότητας του Υπουργείου 
Περιβάλλοντος και Ενέργειας (ΥΠΕΝ), ο οποίος συνεχάρη τους εταίρους για την ολοκλήρωση 
του έργου LIFE ATIAS και τόνισε τη σημαντικότητα των αποτελεσμάτων του έργου στην 
τοπική κοινωνία. 

Η Τελική Ημερίδα αναπτύχθηκε σε δύο (2) μέρη. Το πρώτο μέρος ξεκίνησε με την εισήγηση 
του Καθηγητή Δημητρίου Μπακαλούδη, του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης, 
από το Τμήμα Δασολογίας και Φυσικού Περιβάλλοντος, του Εργαστηρίου Άγριας Πανίδας & 
Ιχθυοπονίας Γλυκέων Υδάτων, ο οποίος αναφέρθηκε γενικά στο έργο LIFEATIAS, τις δράσεις 
του και τους στόχους του και εστίασε στα αποτελέσματά του, με ακριβή στοιχεία από τις 
καταγραφές. Έπειτα, τον λόγο πήρε η κυρία Ιωάννα Χαλινίδου, Δασολόγος – 
Περιβαλλοντολόγος M.Sc. από τη Διεύθυνση Πολιτικής Προστασίας της Αποκεντρωμένης 
Διοίκηση Μακεδονίας – Θράκης (Α.Δ.Μ.–Θ.), η οποία στην παρουσίασή της και με τη βοήθεια 
οπτικοακουστικού υλικού υπογράμμισε τις δράσεις, που υλοποίησε η Αποκεντρωμένη 
Διοίκηση Μακεδονίας – Θράκης (Α.Δ.Μ.–Θ.). 

Ακολούθως, τον λόγο έλαβαν: ο κ. Αντώνιος Μούντζιας, Γεωπόνος από τη Διεύθυνση 
Αγροτικών Υποθέσεων της Δυτικής Μακεδονίας, Υπεύθυνος έργου της Αποκεντρωμένης 
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Διοίκησης Ηπείρου – Δυτικής Μακεδονίας (Α.Δ.Η.Δ.Μ.), ο οποίος έδωσε έμφαση στην 
υλοποίηση των δράσεων από την Αποκεντρωμένη Διοίκηση Ηπείρου – Δυτικής Μακεδονίας 
(Α.Δ.Η.Δ.Μ.) στο έργο, και ο Δρ. Χαράλαμπος Θωμά, Δασολόγος, του Αριστοτελείου 
Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης, από το Τμήμα Δασολογίας και Φυσικού Περιβάλλοντος, του 
Εργαστηρίου Άγριας Πανίδας & Ιχθυοπονίας Γλυκέων Υδάτων, ο οποίος στις εισηγήσεις του 
επικεντρώθηκε πρώτον στην επίδραση των πρακτικών ελέγχου στον πληθυσμό του 
Αμερικανικού Μινκ στη Δυτική Μακεδονία και δεύτερον στη δυναμική καταληψιμότητα του 
Αμερικανικού Μινκ στη Δυτική Μακεδονία.  

Στο δεύτερο μέρος της εκδήλωσης το λόγο έλαβαν οι ακόλουθοι: ο Δρ. Ευάγγελος Κοτσώνας, 
Δασολόγος, από το Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο Θεσσαλονίκης, του Τμήματος Δασολογίας 
και Φυσικού Περιβάλλοντος, του Εργαστηρίου Άγριας Πανίδας & Ιχθυοπονίας Γλυκέων 
Υδάτων, ο οποίος επισήμανε στην εισήγησή του την αλληλεπίδραση του Αμερικανικού Μινκ 
– Βίδρας και τις επιπτώσεις στην υδρόβια ορνιθοπανίδα,  η Δρ. Αλεξάνδρα Στεφανίδου, από 
το Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο Θεσσαλονίκης, του Τμήματος Δασολογίας και Φυσικού 
Περιβάλλοντος, του Εργαστηρίου Δασικής Διαχειριστικής και Τηλεπισκόπησης, η οποία 
εστίασε στην παραγ παραγωγή χαρτογραφικών προϊόντων για την υποστήριξη της 
διαχείρισης του πληθυσμού Μινκ με τη χρήση δεδομένων πεδίου & ΓΣΠ, η κα Έλενα Λουκάκη 
– Γκουντάρα, Δασολόγος – Περιβαλλοντολόγος M.Sc., από την Εταιρία Περιβαλλοντικής 
Διαχείρισης,“ΤΕΧΝΟΟΜΟΙΟΣΤΑΣΤΗ”, η οποία αναφέρθηκε στο σύστημα καταγραφής 
εισβλητικών ειδών και έγκαιρης καταγραφής στο πλαίσιο του έργου, ο κος Δημήτρης 
Κωστούδης, από το Κέντρο Έρευνας και Ανάπτυξης Τεχνολογίας για τη Βιώσιμη Διαχείριση 
της Άγριας Ζωής, “CERTEDEU”, ο οποίος αναφέρθηκε στη συνεισφορά της τεχνολογίας στην 
αντιμετώπιση της απειλής των ξενικών ειδών και στη διαχείριση της άγριας πανίδας και ο κος 
Κυριάκος Σκορδάς, Δασολόγος – Περιβαλλοντολόγος M.Sc., Γενικός Διευθυντής της ΚΟΜΑΘ, 
ο οποίος ανέλυσε τις δράσεις δημοσιοποίησης και δικτύωσης του έργου LIFEATIAS. 

Τέλος, ακολούθησε συζήτηση μεταξύ των παρευρισκόμενων, για τις δυσκολίες κατά τη 
διάρκεια του έργου και τις μελλοντικές προκλήσεις με στόχο την καλύτερη κατανόηση των 
μέτρων διαχείρισης ξενικών ειδών στη Βόρεια Ελλάδα.  

 

 


